

## 2012·把春天带回家

铁路购票高峰渐退 车站将迎出行大军  
没买到票的,试试中转或买退票

从明天开始,我市154个火车票代售点以及火车站东西广场售票窗口也能买到1月22日,也就是大年夜的车票。这意味着春运购票已进入最后的冲刺阶段。接下来,买票的人会越来越少,各大车站将迎来出行高峰。

“昨天下午两点多,我去火车站送同学。在车站里看到一个中年男人,带着两个蛇皮袋、两个塑料桶,还有老婆和一个两三岁的小孩。他告

诉我,家里有一个83岁的老母亲,为了回贵阳老家,他排了10多个小时的队,还是买不到火车票。他说,他们农民工不会上网也没电脑,没法网上订票。”

如果您也没买到票的话先不要着急。首先,不妨考虑到其他站转车,曲线回家。

火车站工作人员介绍说,郑州车站是大站,有很多始发列车,如果在郑州买不到票,可以考

虑到其他地方换乘。

第二种方法是:按照电话订票规则,订票后,在当日12点前预订的车票,订单保留至当日24点;当日12点后预订的车票,订单保留至次日12点,未取车票订单自动失效。

每到12点后,24点后,系统就会有一些退票出现。大家不妨守候电脑、电话、窗口前,说不定能买到系统退票。  
晚报记者 李雪

全省114个汽车站  
春运配备“秘密武器”

春运3日来,全省共运送旅客1133.46万人次,比去年同期增长7.3%,日均达377.82万人次;日均投入运力4.6万辆,总客位数达124.92万座;日均发放班次11.65万个。

截至9日,全省共上门售票近3万张,郑州市上门售票7000张,预测全省春运期间上门服务售票30万张。

为了保障旅客安全,省交通运输厅为全省114个二级以上汽车客运站,配备了119台新型三品检测仪。目前,119台检测仪已全部安装到位并运行调试。

今年春运期间配备的“秘密武器”有3个“杀手锏”:其一,具有违禁品辅助识别系统,可以快速识别爆炸物及违禁品。

其二,具有安检黑匣子功能。检查行李时,自动开启旅客视频图像行李视频图像的采集,同时将行李、人像与X射线图像间建立一一对应关系,并具备大容量存储,便于回放。

其三,具有节能环保功能。皮带上物品的时候自动运行,没有物品的时候自动停止。

此外,要求相关汽车客运站建立安检仪使用和管理制度,配备至少两名操作人员专门负责行李包的检查工作。  
晚报记者 李雪

## 铁警对20余家网站全天候监控

由于火车票实名制加上网上售票、电话订票,黄牛生意越来越难做。黄牛又开始利用网络等方式打着代办、代购的幌子进行倒票的违法犯罪活动。

而郑州铁路警方也“有法可治”,截至昨天,共侦破倒票案件99起,票贩子抓获数已突破111名,查获车票1480张,票面价值14万余元,其中刑拘5人,行政拘留19人。

铁路警方抽调网监科等10名警力组成专门的网络监控小分队,对58同城、拉手网等20余个网站进行全天候盯控,同时对QQ等聊天工具、天涯等重要论坛进行筛查,及时发现可疑信息和倒票线索,进行精确打击。

1月10日,根据网络监控提供的线索,在郑州威科姆科技有限公司门前当场抓获一名向旅客高价倒卖火车票的嫌疑人张某,查

获车票10张。

1月7日,在郑州火车站售票大厅9号窗口,4名年轻男子持学生证反复排队购票,最终,铁路警方从其身上查获50张学生证和不同方向学生车票206张,票面价值2.1万余元。后小分队进行深入调查,查获该4名嫌疑人共涉票311张,票面价值达3.4万元。

晚报记者 鲁燕 线索提供 李艳红 毕铮

## 长途客车旅客可刷卡购票

今年春运期间,旅客在购买长途汽车票的时候,可以实现刷卡购票了。

为了缩短旅客排队购票时间,记者昨日获悉,郑州交运集团与河南银联合作,面向社会推出了银行卡自助购票业务。从即日起,购票旅客可持任何一张带有“银联”标志的银行卡,通过布放在郑州交运集团下属汽车站的客户自助售票

机,就可购买到交运集团出售的所有车次的汽车票。目前,自助售票机已在郑州汽车站中心站投入使用。

记者在现场看到,该自助售票机的外观很像银行ATM机。旅客购票时,先插入银行卡,按照屏幕提示,输入拼音首字母方式选择出行目的地、时间、购票张数,可以查询到所有可乘坐的车

次,根据屏幕提示,选择所乘车次及所需票数,确认之后,输入银行卡密码,即可完成支付,自助售票机打印出票。自助售票机售票范围、售票时间与人工窗口保持一致。

根据计划,春运期间,交运集团下属汽车南站、汽车北站都将布放自助购票终端,方便旅客使用。  
晚报记者 裴蕾



为3000户困难群众送来200万元慰问金

## 身患重病的地接过善款说:我们能安心过个年了

1月10日的郑州,天气阴冷,但是对于61岁的马振萍来说,心里却暖洋洋的。

患有肺癌的她常年被病情折磨着,家中一年到头舍不得吃一顿肉,虽然身体虚弱,但她不舍得吃一点保健品。过完年,她又要去医院进行化疗了,目前正在为没有医药费而头疼着。

就在这时,郑州慈善总会、中原区委、中原区政府共同举办了“2012年帮扶企业困难职工‘春暖千家’活动”,给马振萍送来了慰问金。接过这些善款,马振萍老泪纵横:真没想到,政府这么关心我,我们能安心过个年了……

和马振萍一样,昨日有3000户困难群众受到了共计200万元的资助。

晚报记者 裴蕾 文/图



冬日救助,让马振萍非常感动

## 雪中送炭暖人心

马振萍是绿东村办事处卧龙社区的一名老职工,她和老伴王春彦每人每月有1000多元的退休金,虽然钱不算多,但两人相依为命,生活得其融融。

可是,不幸还是毫无征兆地侵袭了这个家庭——2009年,马振萍总是觉得身体不舒服,去医院检查之后,发现她患了肺癌。“当时我就绝望了,家里都是普通工人,哪里有钱治癌症呀。”可是,她的丈夫和女儿都不愿意放弃治疗。

一家人从此开始了和病魔的“战争”。2010年,马振萍住院次数高达10次,每次住院时间都在10多天。老伴王春彦由于要照顾马振萍,自己身体也非常虚弱。女儿和女婿两人都是公职人员,工资有一半都用来给老两口买药治病了。

## 500万元冬日送暖

“我们和中原区联系,各拿出100万元,共计200万元来帮扶企业困难职工。”郑州慈善总会会长武国瑞介绍说,中原区作为一个工业老区,在企业改制、社会转型的大背景下,部分职工由于文化、身体及其他原因,生活遇到了暂时困难。

于是,中原区委、中原区政府决定联合郑州慈善总会,在该区开展“2012年帮扶企业困难职工‘春暖千家’活动”。

活动的帮扶范围主要是辖区企业困难职工家庭,救助对象包括家庭成员中有重大疾病患者患有癌症、尿毒症、再生障碍性贫血、儿童白血病(急性淋巴细胞白血病和急性早幼粒细胞白血病除外),且住院费用自费部分超过1万元,家庭年收入不足支付医疗费用的

困难职工;家庭主要生活来源由残疾人或70岁以上老年人承担的;困难职工家庭成员中有2人以上(含2人)在高中(职高)、大学就读,家庭年收入不足支付学费及在校期间基本生活费的;父母一方死亡,另一方失踪的在校就读孤儿;因职工死亡或其他原因造成的孤寡老人家庭等。

救助标准为救助大病困难职工200人,每人3000元,共计60万元;救助生活困难的职工2800户,每户救助500元,共计140万元。

“同时,今冬我们还将拿出500万元救助我市的困难群众。”武国瑞介绍说,预计将有2万群众受益。

这是我市慈善总会成立以来,救助金额最高、救助范围最广的一次冬季救助。